

四岁娃六楼坠下 幸遇电线阻挡捡条命

医生:家有小孩儿应做好窗口防护

本报讯(记者 徐日明 文/摄)“我自己掉下来的,不怪爸爸妈妈……”9日,在哈医大六院江南院区重症监护病房,四岁女童吉祥(化名)对医生哭诉。据了解,该女童在家中窗台上玩耍时不慎从六楼坠下,幸亏侧颈部被二楼的一根电线挡了一下,减缓了下落的速度,也改变了其在空中的姿态。经检查,孩子右挠骨和左腿骨受伤,暂无生命危险,目前正在接受治疗。

“我再也不去阳台玩了。”9日,记者见到吉祥时,女孩受伤的手臂和腿均已得到有效救治。孩子吐字清晰,意识清醒,面对医生时仍然在哭着保证,再也不去阳台了,而且一再说,是自己摔伤的,不怪爸爸妈妈。

“就是这里,挡了一下。”哈医大六院江南院区重症监护病房主任于鑫岩指着女孩颈部左侧的一处擦伤说。女孩的家在六楼,从自家阳台坠楼时,被二楼至三楼中间的一根电线挡了一下,送到医院时内脏无损伤,只有两处骨折和电线造成的轻度擦伤。



度擦伤。

“那根电线救了孩子一命,而且是挡在了颈部侧面,如果是挡在颈部正面,大概率会卡住主气道,同样会造成生命危险”。于鑫岩对记者说。

医生提醒,随着夏天到来,市民们纷纷开窗户通风,家有年幼子女的市民应提高警觉,时刻注意孩子的动向,以免发生意外。



哈长警方合作 离散40年的亲人喜获团圆



本报讯(陈思思 记者 王骁)“女儿,爸妈终于找到你了。”5月9日10时许,离散40年的一家人在哈尔滨和长春警方的共同努力下终于团圆,一场简朴而温馨的认亲活动在道里公安分局举行——长春的孟某夫妇找到了离散40年的女儿。当女儿郭某出现在面前时,孟某夫妇再也控制不住激动的情绪,用颤抖的双手紧紧地抱住了女儿,迟来的拥抱让时间仿佛停在了这一瞬间。

时间追溯到1983年,长春市民孟某夫妇的女儿出生了。因为家中突发变故,孟某夫妇无力抚养女儿,经过几个日夜的心理煎熬,为了女儿日后的生活和发展,他们忍痛将女儿送人抚养。将女儿送走后,孟某夫妇每日沉浸在不舍和思念中,一等就是40年。

2021年,年近七旬的孟某夫妇对女儿的思念愈发强烈,鼓起勇气寻求当地警方的帮助。长春市公安局净月分局刑警大队对孟某夫妇采集了血样,并录入全国“团圆行动”系统库,希望通过全国公安的力量帮他们找到失散的孩子。2023年初,哈

尔滨道里公安分局刑侦二大队民警在工作中发现,辖区居民郭某的血样录入“团圆行动”系统库中后与吉林省长春市孟某夫妇具有生物遗传学关系。当民警将这个好消息告诉郭某时,郭某却犯了难,她担心认亲会伤了养父母的心。

道里分局民警了解到郭某心中的顾虑后,悄悄走访了她的养父母。郭某的养母深明大义,表示在郭某20多岁时就告诉过她是从小抱养的,如果找到亲生父母可以认亲,希望孩子能够多得到一份爱。

4月5日,哈尔滨警方与长春警方经过细致的核查比对,最终确认哈尔滨郭某就是长春孟某夫妇寻找多年的女儿。认亲现场,久久不愿松开的拥抱、喜极而泣的热泪,终将40年的煎熬与等待画上了团圆的句号。孟某夫妇和郭某分别向警方赠送了感谢信和锦旗。

据了解,自2021年“团圆行动”开展以来,哈尔滨市公安局共找回疑似失踪、失散、被拐卖的儿童34名,最长时间达51年,帮助6个家庭实现了团圆梦想。

喜鹊暴打猫头鹰得胜而去 输家灰头土脸被路人“送医”

本报讯(记者 王铁军)众所周知,猫头鹰是一种猛禽,比较凶悍。可这回猫头鹰竟被喜鹊给揍了。这一幕,就出现在市区的树林里,恰巧被一名正在拍植物的林大学生看到。正因这样的巧遇,打输的猫头鹰被大学生救起。

5月8日上午,东北林业大学的学生赵照明前往学校林场拍摄植物照片,在林场小路上看到两只鸟在激烈打斗,其中的喜鹊正以压倒性的优势攻击着猫头鹰。虽然猫头鹰在个头上占优势,可气势上却输给了喜鹊,被“打”得败下阵来。随后,完胜的喜鹊扬长飞去,只留下灰头土脸的猫头鹰蜷缩在角落里。赵照明发现猫头鹰行动迟缓,见人靠近也飞不起来,于是判断该鸟身上可能存在伤病。

随后,赵照明联系了市林业和草原局前来救援,同时叫来校友张亦卓用纸箱将该鸟罩住,等待专业人士前来接收。半小时后,市林草局科研中心负责野生动物救助的工作人员赶来将这只猫头鹰接走,送到松北国家湿地公园救助站进行救护。

经专家鉴定,此鸟为短耳鸮,属于



国家二级重点保护动物。据了解,短耳鸮别名“夜猫子”,多在黄昏和晚上活动和猎食,但也常在白天活动,它飞行时不慌不忙,不高飞,多贴地面飞行。主要以鼠类为食,也吃小鸟、蜥蜴和昆虫,是分布最广的鸮类之一。

专家提醒,市民在野外遇到受伤或者被困的野生鸟类时,不要随意处置,最好联系相关部门和专业人士,采取及时有效的救护。

点炭撒酒精瞬间爆燃 女子全身多处烧伤

本报讯(周芷含 臧天宜 记者 杨艳)近日,一女子露营烧烤时发生意外,导致全身多处烧伤。哈尔滨市第五医院烧伤科医生提醒,烧烤时使用液体助燃剂应提高警惕。

近期天气转暖,吴女士和朋友周末一起外出露营,在准备烧烤用炭时,吴女士试图用酒精助燃,结果被遇火爆燃的酒精烧伤。由于伤情较重,吴女士连夜赶到市第五医院烧伤科就诊。烧伤二病区医生马振伦为吴女士进行了查体,诊断吴女士为头面颈、双上

肢、右下肢烧伤Ⅱ度面积5%。医生为吴女士进行了清创换药处理。马振伦表示,吴女士头部被烧伤的比较严重,后期需要根据恢复情况来决定下一步的治疗方案。

烧伤二病区副主任牟斌表示,每到夏季都会有因在烧烤时使用液体助燃剂被烧伤的患者来医院就诊。这些患者的受伤部位大多是头、面、颈和双上肢以及躯干,并且面部相对伤情较重。有的患者会伴有吸入性损伤,导致呼吸困难。